

Міністерство освіти і науки України

Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна

Кафедра міжнародних відносин, міжнародної інформації та безпеки



В.о. декана факультету міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу

 Тетяна МІРОШНИЧЕНКО

«30» серпня 2023 р.

Робоча програма навчальної дисципліни

МІЖНАРОДНІ ОРГАНІЗАЦІЇ В СФЕРІ БЕЗПЕКИ

(назва навчальної дисципліни)

рівень вищої освіти перший (бакалаврський)

галузь знань 29 «Міжнародні відносини»

спеціальність 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії»
(шифр і назва)

освітня програма «Міжнародна інформація та міжнародні комунікації»
(шифр і назва)

спеціалізація _____
(шифр і назва)

вид дисципліни _____
за вибором
(обов'язкова / за вибором)

факультет міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу

2023/ 2024 навчальний рік

Програму рекомендовано до затвердження вченою радою факультету міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу

“29” серпня 2023 року, протокол № 1

РОЗРОБНИК ПРОГРАМИ:

Тетяна Алексєєва, канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри міжнародних відносин, міжнародної інформації та безпеки

Програму схвалено на засіданні кафедри міжнародних відносин, міжнародної інформації та безпеки

“28” серпня 2023 року, протокол № 1

В. о. завідувача кафедри



Дмитро МИКОЛЕНКО
(ім'я та прізвище)

Програму погоджено з гарантом освітньої програми «Міжнародна інформація та міжнародні комунікації»

Гарант освітньо-професійної програми

«Міжнародна інформація та міжнародні комунікації» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти



Дмитро МИКОЛЕНКО
(ім'я та прізвище)

Програму погоджено науково-методичною комісією факультету міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу

“29” серпня 2023 року, протокол № 1

Голова науково-методичної комісії факультету міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу



(підпис)

Лариса ГРИГОРОВА-БЕРЕНДА
(ім'я та прізвище)

ВСТУП

Програма навчальної дисципліни «Міжнародні організації в сфері безпеки» складена відповідно до освітньо-професійної програми «Міжнародна інформація та міжнародні комунікації», підготовки бакалаврів спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії».

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

1.1. Метою дисципліни є: вивчення та аналіз сучасного стану міжнародної безпеки як однієї з глобальних проблем людства, базових аспектів діяльності міжнародних організацій в сфері безпеки, зокрема організації Північноатлантичного альянсу та Організації з безпеки і співробітництва в Європі тощо, їхньої ролі в світовій політиці щодо збереження та забезпечення міжнародного миру та безпеки.

Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у здобувачів вищої освіти компетентностей та програмних результатів навчання.

1.2. Основним завданням вивчення дисципліни «Міжнародні організації в сфері безпеки» є:

- формування наступних загальних компетентностей:

Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

Здатність генерувати нові ідеї (креативність).

Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

Здатність працювати в команді та налагоджувати міжособистісну взаємодію при вирішенні професійних завдань.

- формування наступних фахових компетентностей:

Здатність до здійснення інформаційно-аналітичної діяльності у сфері міжнародних відносин (українською та іноземними мовами) у відповідності до визначених цілей міжнародних організацій в сфері безпеки.

1.3. Кількість кредитів – 4

1.4. Загальна кількість годин – 120

1.5. Характеристика навчальної дисципліни	
Обов'язкова	
Денна форма навчання	Заочна (дистанційна) форма навчання
Рік підготовки	
2-й	-й
Семестр	
4-й	-й
Лекції	
32 год.	год.
Практичні, семінарські заняття	
12 год.	год.
Лабораторні заняття	
год.	год.
Самостійна робота	
76 год.	год.
у тому числі індивідуальні завдання	
год.	

1.6. Програмні результати навчання:

Використовувати сучасні цифрові технології, спеціалізовані програмне забезпечення, бази даних та інформаційні системи для розв'язання складних спеціалізованих задач у сфері міжнародних відносин, суспільних комунікацій та/або регіональних студій.

Розуміти та застосовувати для розв'язання складних спеціалізованих задач міжнародних відносин, суспільних комунікацій та регіональних студій чинне законодавство, міжнародні нормативні документи і угоди, довідкові матеріали, чинні стандарти і технічні умови тощо.

2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**РОЗДІЛ 1. МІЖНАРОДНІ ОРГАНІЗАЦІЇ В ПРОЦЕСАХ ГЛОБАЛЬНОГО РЕГУЛЮВАННЯ****Тема 1. Міжнародні організації в системі забезпечення міжнародної безпеки**

Класифікація та характеристика міжнародних організацій в сфері міжнародної безпеки.

Міжнародно-правові акти, що безпосередньо регламентують відносини, пов'язані з підтриманням міжнародної безпеки міжнародними організаціями. Характерні особливості сучасного етапу розвитку міжнародних організацій в сфері безпеки. Тенденції та логіка формування міжнародних організацій в сучасному розумінні. Проблема ефективності міжнародних організацій у забезпеченні міжнародної безпеки. Внутрішні чинники, від яких залежить ефективність міжнародних організацій. Суперечності міжнародного розвитку та їх вплив на діяльність міжнародних організацій. Роль міжнародних організацій у вирішенні проблем міжнародної безпеки.

Тема 2. Механізми миротворчої діяльності ООН

Цілі, принципи та функції ООН. Членство в ООН. Статут ООН. Резолюції Ради Безпеки та Генеральної Асамблеї ООН. Процедура і правила голосування в Раді Безпеки і Генеральній Асамблеї ООН. Формування та функціонування органів ООН. Рада Безпеки – головний орган ООН в сфері підтримання міжнародного миру та безпеки. Роль Генерального секретаря та Секретаріату ООН в миротворчій діяльності. Характеристика ключових концепцій ООН щодо забезпечення міжнародної безпеки.

Особливості багатосторонніх переговорів на сесії Генеральної Асамблеї. Міжнародне значення утворення ООН. Проблеми реформування ООН. Модернізація політики інформаційної безпеки. Проблеми та шляхи підвищення ефективності діяльності ООН в сфері боротьби з міжнародним тероризмом.

Тема 3. НАТО в системі євроатлантичної безпеки

Історія створення Організації Північноатлантичного Договору (НАТО). Цілі і принципи діяльності. Структура НАТО. Головні завдання Альянсу в галузі безпеки. Еволюція стратегічної концепції НАТО. Адаптація Альянсу до постбіполярних геополітичних умов. Стратегічні концепції Організації Північноатлантичного Договору після закінчення «холодної війни». Миротворча діяльність НАТО на Балканах, в Іраку, Афганістані та Дарфурі. Антитерористичний напрям діяльності Альянсу.

Цивільна і військова структури НАТО. Основні засади спільної політики Альянсу та прийняття рішень в сфері безпеки. Трансформація НАТО в 1991-1999 рр. Політика відкритих дверей Альянсу. Процес розширення НАТО. Програма «Партнерство заради миру» – партнерство розширених можливостей. Партнерство НАТО з Україною.

Тема 4. ОБСЄ як складова сучасної архітектури європейської безпеки

Історія створення ОБСЄ. Зміст основних етапів становлення інституційної системи ОБСЄ. Цілі і принципи. Організаційна структура і функції органів ОБСЄ. Гельсінський Заключний Акт. Трансформування НБСЄ в ОБСЄ. Основні напрямки діяльності. Миротворча діяльність ОБСЄ. Місії ОБСЄ. Превентивна дипломатія ОБСЄ. Основні напрями діяльності в сфері безпеки, структура і принципи прийняття рішень ОБСЄ.

Роль ОБСЄ в системі безпеки Європи на сучасному етапі. Інформаційна діяльність НАТО та ОБСЄ. Відношення ОБСЄ до військової агресії Росії проти України. Розвиток співробітництва ОБСЄ з іншими міжнародними організаціями.

РОЗДІЛ 2. БЕЗПЕКОВА ПОЛІТИКА МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

Тема 5. Спільна політика безпеки Європейського Союзу

Інституційні механізми спільної зовнішньої політики та політики безпеки ЄС. Структура ЄС. Основні напрями діяльності. Зміцнення економічної та політичної інтеграції в ЄС. Головні засади і цілі спільної політики безпеки ЄС. Діяльність ЄС у галузі інформації і комунікації. Вплив Brexit на європейську безпеку. Сценарії подальшого розвитку спільної політики безпеки та оборони після виходу з ЄС Великобританії.

Хвилі розширення європейських спільнот та їх особливості. Вимоги до членства. Процес переговорів нових членів щодо вступу в ЄС. Країни Центрально-Східної Європи та перспективи їх інтеграції в ЄС. Угоди про асоційоване членство з країнами ЦСЄ. Суперечності процесу розширення ЄС на Схід та його вплив на регіональну та міжнародну систему безпеки.

Тема 6. Рада Європи в сфері безпеки

Передумови створення Ради Європи (РЄ). Мета, цілі та завдання. Вимоги до кандидатів щодо членства. Спеціальні статуси в Раді Європи. Статус спеціально запрошеного гостя. Статус асоційованого члена. Статус спостерігача. Інституційна система Ради Європи. Головні напрями діяльності РЄ. Розробка і ухвалення конвенцій. Європейська конвенція про захист прав людини та основоположних свобод (1950 р.). Європейська соціальна хартія. Заходи Ради Європи щодо запобігання злочинності, зловживання наркотиками, охорони довкілля, міграції. Діяльність Ради Європи в інформаційній сфері.

Тема 7. Безпекова складова в діяльності інших міжнародних організацій

Міжнародний союз охорони природи (МСОП). Основні напрями діяльності. Червоний список Міжнародного союзу охорони природи. Значення МСОП у сфері безпекового використання природних ресурсів.

Продовольча та сільськогосподарська організація (ФАО). Структура організації. Основні завдання організації. Сфери діяльності і спеціальні програми. Роль ФАО у вирішенні проблеми нестачі продовольства.

Міжнародна організація цивільної авіації (ІКАО). Цілі і напрями діяльності. Статут і коди ІКАО. Міжнародна морська організація (ІМО). Структура та основні цілі ІМО. Безпекова політика щодо перевезень повітряним та морським транспортом.

Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ). Структура, членство та мета організації. Основні цілі та завдання. Значення ВООЗ для безпекового застосування медичних препаратів.

Роль МВФ, «Великої Сімки» у вирішенні проблем міжнародної економічної безпеки. Проблема адаптації існуючих структур міжнародної безпеки до реалій сучасного світу. «Саміт тисячоліття» та основні напрями забезпечення міжнародної безпеки.

Тема 8. Україна в системі забезпечення регіональної та міжнародної безпеки

Концептуальні підходи України до забезпечення національної та міжнародної безпеки. Співробітництво України з міжнародними інституціями у сфері забезпечення міжнародної безпеки. Діяльність України в ОБСЄ, РС. Україна та ОБСЄ в контексті трансформації системи міжнародної безпеки.

Співпраця України з міжнародними організаціями глобального типу: Україна та ООН. Діяльність української дипломатії щодо вдосконалення в рамках ООН механізмів національної та регіональної безпеки. Розв'язання міждержавних суперечностей без застосування силових методів.

Особливості співпраці України та ЄС у сфері європейської та міжнародної безпеки. Правова основа посилення співробітництва України з ЄС. Механізми та інструменти імплементації європейської моделі безпеки. Політика європейської інтеграції України.

Співпраця України та НАТО. Участь українських військових у миротворчих операціях. Євроатлантична інтеграція України. Військово-політичне та воєнно-технічне співробітництво України з сусідніми державами. Проблемні питання оборонної політики України в контексті нових викликів і загроз національній безпеці. Російська агресія проти України та реакція світу. Внесок України у вирішення проблем боротьби з міжнародним тероризмом.

3. Структура навчальної дисципліни

Назви розділів і тем	Кількість годин											
	денна форма						заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
л		пр	сем	інд	с. р.	л		п	сем.	інд.	с. р.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
РОЗДІЛ. МІЖНАРОДНІ ОРГАНІЗАЦІЇ В ПРОЦЕСАХ ГЛОБАЛЬНОГО РЕГУЛЮВАННЯ												
Тема 1. Міжнародні організації в системі забезпеченні міжнародної безпеки	14	4		2		8						
Тема 2. Механізми миротворчої діяльності ООН	16	4		2		10						
Тема 3. НАТО в системі євроатлантичної безпеки	16	4		2		10						
Тема 4. ОБСЄ як складова сучасної архітектури європейської безпеки	14	4				10						

ef | | o | f | o | l | o | o | t | e : - d | f : | | l | l | r | o | d | f , o | p | m | s | s | a | s | \ | o | s | i | l | i

ef | | o | f | o | l | o | o | t | e : - d | f : | | l | l | r | o | d | f , o | p | m | s | s | a | s | \ | o | s | i | l | i

ef | | o | f | o | l | o | o | t | e : \ | o | s | i | l | i | o : s | o | f | i

<u>Разом за розділом 1</u>	<u>60</u>	<u>16</u>		<u>6</u>		<u>38</u>						
<u>РОЗДІЛ 2. БЕЗПЕКОВА ПОЛІТИКА МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ</u>												
Тема 5. Спільна політика безпеки Європейського Союзу	16	4		2		10						
Тема 6. Рада Європи в сфері безпеки	12	4				8						
Тема 7. Безпекова складова в діяльності інших міжнародних організацій	16	4		2		10						
Тема 8. Україна в системі забезпечення регіональної та міжнародної безпеки	16	4		2		10						
<u>Усього за розділом 2</u>	<u>60</u>	<u>16</u>		<u>6</u>		<u>38</u>						
Усього годин	120	32		12		76						

4. Темі семінарських занять

№ з/п	Назва теми	Кількість Годин
1	Міжнародні організації в системі забезпеченні міжнародної безпеки	2
2	Механізми миротворчої діяльності ООН	2
3	НАТО в системі євроатлантичної безпеки	2
4	Спільна політика безпеки Європейського Союзу	2
5	Безпекова складова в діяльності інших міжнародних організацій	2
6	Україна в системі забезпечення регіональної та міжнародної безпеки	2
	Разом	12

5. Завдання для самостійної роботи

№ з/п	Види, зміст самостійної роботи	Кількість Годин
1	Міжнародні організації в системі забезпеченні міжнародної безпеки	8

	<p><i>Завдання:</i> За допомогою рекомендованої літератури та лекційного матеріалу вивчити та поглибити знання та бути готовими відповідати на усні запитання до семінарського заняття; підготувати доповіді на вибрану тему та зробити презентацію, підготуватись до тестування.</p> <p>Опрацювати наступну літературу:</p> <p>1. Алексеева Т. І. Дистанційний курс «Міжнародні організації в сфері безпеки». Тема 1. URL : https://moodle.karazin.ua/course/edit.php?id=3577</p> <p>2. Глобальна та національна безпека: підручник / авт. кол.: В. І. Абрамов., Г. П. Ситник, В. Ф. Смоляннюк; за заг. ред. Г. П. Ситника. Київ: НАДУ, 2016. 784 с.</p> <p>3. Алексеева Т. І. Роль міжнародних організацій у трансформації системи економічної безпеки держави. Міжнародні економічні відносини та національна економічна діяльність: сучасний стан, проблеми та тенденції розвитку : колективна монографія / кол. авторів. Полтава: ПП «Астра», 2021. С. 46-52.</p>	
2	<p>Механізми миротворчої діяльності ООН</p> <p><i>Завдання:</i> За допомогою рекомендованої літератури та лекційного матеріалу, Internet-ресурсів, вивчити питання теми. Підготуватись до семінарського заняття. Зробити презентацію. Підготуватись до тестування.</p> <p>Опрацювати наступну літературу:</p> <p>1. Алексеева Т. І. Дистанційний курс «Міжнародні організації в сфері безпеки». Тема 2. URL : https://moodle.karazin.ua/course/edit.php?id=3577</p> <p>2. Генеральная Ассамблея ООН 27 марта 2014 года. Резолюция 68/262. Территориальная целостность Украины. URL: http://daccess-ddsny.un.org/doc/UNDOC/GEN/N13/455/19/PDF/N1345519.pdf?OpenElement</p> <p>3. Рамкова конвенція Організації Об'єднаних Націй про зміну клімату. // Сайт Верховної Ради України. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_044</p>	10
3	<p>НАТО в системі євроатлантичної безпеки</p> <p><i>Завдання:</i> Ознайомитись з лекційним матеріалом, навчальною літературою, періодичними виданнями. Підготуватись до семінарського заняття. Підготувати доповіді на вибрану тему. Зробити презентацію. Підготуватись до тестування.</p> <p>Опрацювати наступну літературу:</p> <p>1. Алексеева Т. І. Дистанційний курс «Міжнародні організації в сфері безпеки». Тема 3. URL : https://moodle.karazin.ua/course/edit.php?id=3577</p> <p>3. Хартія про особливе партнерство між Україною та Організацією Північноатлантичного договору від 09.07.1997 // Офіц. вісн. України. 2006. № 34. Ст. 2453</p> <p>3. Воєнні аспекти протидії “гібридній” агресії: досвід України: монографія / колектив авторів ; за заг. ред. А. М. Сиротенка. К. : НУОУ ім. Івана Черняховського, 2020. 176 с.</p>	10
4	<p>ОБСЄ як складова сучасної архітектури європейської безпеки</p>	10

	<p><i>Завдання:</i> ознайомитись з різними базами даними, в тому числі офіційною статистикою для можливого збору даних. Опрацювати лекційний матеріал, навчальну літературу, провести аналіз періодичних видань. Підготуватись до семінарського заняття. Зробити презентацію.</p> <p>Опрацювати наступну літературу:</p> <p>1. Алексеева Т. І. Дистанційний курс «Міжнародні організації в сфері безпеки». Тема 4. URL : https://moodle.karazin.ua/course/edit.php?id=3577</p> <p>2. Участь України в Організації з безпеки та співробітництва в Європі (ОБСЄ) / Офіційний сайт Міністерства закордонних справ України. URL: http://mfa.gov.ua/ua/about-ukraine/international-organizations/osce</p> <p>3. European Parliament Resolution on a Black Sea Regional Policy Approach. – Brussels, 17 January 2008. URL: http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=TA&reference=P6-TA-2008-0017&language=EN</p>	
5	<p>Спільна політика безпеки Європейського Союзу</p> <p><i>Завдання:</i> За допомогою рекомендованої літератури та лекційного матеріалу, Internet-ресурсів, вивчити питання теми Підготуватись до семінарського заняття. Зробити доповідь та презентацію. Підготуватись до тестування.</p> <p>Опрацювати наступну літературу:</p> <p>1. Алексеева Т. І. Дистанційний курс «Міжнародні організації в сфері безпеки». Тема 5. URL : https://moodle.karazin.ua/course/edit.php?id=3577</p> <p>2. Зіняк Л. В., Риндич Д. С. Інституційно-правовий механізм ЄС у сфері безпеки і оборони. Вісник Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. Серія «Право», Вип. 29, 2020. С. 299-308.</p> <p>3. Анакіна Т. М., Зіняк Л. В. Правові засади участі третіх країн у безпекових проєктах ЄС // Європейська дипломатія у XXI столітті : матеріали III Науково-практичного круглого столу (м. Харків, 18 грудня 2020 року) / за ред. Доценко О. М., Новікової Л. В., Червяцовой А. О. Х. : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2021. С. 10-15</p>	10
6	<p>Рада Європи в сфері безпеки</p> <p><i>Завдання:</i> За допомогою рекомендованої літератури та лекційного матеріалу вивчити та поглибити знання та бути готовими відповідати на усні запитання до семінарського заняття; підготувати доповіді на вибрану тему та зробити презентацію.</p> <p>Опрацювати наступну літературу:</p> <p>1. Алексеева Т. І. Дистанційний курс «Міжнародні організації в сфері безпеки». Тема 6. URL : https://moodle.karazin.ua/course/edit.php?id=3577</p> <p>2. Конвенція Ради Європи про запобігання тероризму: Міжнародний документ від 16.05.2005. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_712</p> <p>3. Алексеева Т. І. Міжнародні організації: сучасні пріоритети та нові виклики в системі міжнародної інформаційної безпеки. <i>Науковий вісник Ужгородського національного університету</i>. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. Вип. 34.</p>	8

	2020. С. 9-13. URL: http://www.visnyk-econom.uzhnu.uz.ua/archive/34_2020ua/3.pdf	
7	<p>Безпекова складова в діяльності інших міжнародних організацій</p> <p><i>Завдання:</i> ознайомитись з різними базами даними, в тому числі офіційною статистикою. Опрацювати лекційний матеріал, навчальну літературу, провести аналіз періодичних видань. Підготуватись до семінарського заняття. Зробити презентацію. Підготуватись до тестування.</p> <p>Опрацювати наступну літературу:</p> <p>1. Алексеева Т. І. Дистанційний курс «Міжнародні організації в сфері безпеки». Тема 7. URL : https://moodle.karazin.ua/course/edit.php?id=3577</p> <p>2. Алексеева Т. І. Міжнародні організації: сучасні пріоритети та нові виклики в системі міжнародної інформаційної безпеки. <i>Науковий вісник Ужгородського національного університету</i>. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. Вип. 34. 2020. С. 9-13. URL: http://www.visnyk-econom.uzhnu.uz.ua/archive/34_2020ua/3.pdf</p> <p>3. Глобальна та національна безпека: підручник / авт. кол.: В. І. Абрамов, Г.П. Ситник, В.Ф. Смолянюк ; за заг.ред. Г.П. Ситника. Київ: НАДУ, 2016. 784 с.</p>	10
8	<p>Україна в системі забезпечення регіональної та міжнародної безпеки</p> <p><i>Завдання:</i> За допомогою лекційного матеріалу, рекомендованої літератури та Internet-ресурсів вивчити питання теми. Підготуватись до виступу на семінарському занятті. Зробити презентацію. Підготуватись до тестування.</p> <p>Опрацювати наступну літературу:</p> <p>1. Алексеева Т. І. Дистанційний курс «Міжнародні організації в сфері безпеки». Тема 8. URL : https://moodle.karazin.ua/course/edit.php?id=3577</p> <p>2. Участь України в міжнародних організаціях / Офіційний сайт МЗС України. URL: http://mfa.gov.ua/ua/about-ukraine/international-organizations</p> <p>3. Участь України в Організації з безпеки та співробітництва в Європі (ОБСЄ) / Офіційний сайт Міністерства закордонних справ України. URL: http://mfa.gov.ua/ua/about-ukraine/international-organizations/osce</p>	10
	Разом	76

6. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ

Індивідуальне завдання не передбачене навчальним планом.

7. МЕТОДИ НАВЧАННЯ

Відповідність методів навчання та форм оцінювання визначеним результатам навчання за ОПІ віддзеркалює табл. 7.1

Таблиця 7.1

Методи навчання та засоби діагностики результатів навчання за освітньою компонентною «Міжнародні організації в сфері безпеки»

Результати навчання (відповідно до ОПП)	Методи навчання	Засоби діагностики /форми оцінювання
Використовувати сучасні цифрові технології, спеціалізовані програмне забезпечення, бази даних та інформаційні системи для розв'язання складних спеціалізованих задач у сфері міжнародних відносин, суспільних комунікацій та/або регіональних студій	Лекція-візуалізація; пошук джерел інформації; усне опитування та навчальна дискусія за питаннями семінарського заняття; презентація; тести	Оцінювання усних відповідей на семінарських заняттях; тестування
Розуміти та застосовувати для розв'язання складних спеціалізованих задач міжнародних відносин, суспільних комунікацій та регіональних студій чинне законодавство, міжнародні нормативні документи і угоди, довідкові матеріали, чинні стандарти і технічні умови тощо	Лекція-візуалізація; пошук джерел інформації; робота в командах; навчальна дискусія за питаннями семінарського заняття; презентація; тести	Оцінювання усних відповідей на семінарських заняттях; тестування

Замість виконання завдань (вивчення тем) можуть також додатково враховуватись такі види активностей здобувача:

- проходження тренінг-курсів чи дистанційних курсів з використання сучасних освітніх технологій на платформах Coursera, Prometheus тощо (за наявності відповідного документу про їх закінчення, надання копії викладачу);
- участь в майстер-класах, форумах, конференціях, семінарах, зустрічах з проблем використання сучасних освітніх технологій (з підготовкою есе, прес-релізу, інформаційного повідомлення тощо, що підтверджено навчальною програмою заходу чи відповідним сертифікатом);
- участь у науково-дослідних та прикладних дослідженнях з проблем використання сучасних освітніх технологій (в розробці анкетних форм, проведенні опитувань, підготовці та проведенні фокус-груп, обробці результатів дослідження, підготовці звіту, презентації з результатів тощо, що підтверджується демонстрацією відповідних матеріалів).

8. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ

При вивченні дисципліни «Міжнародні організації в сфері безпеки» застосовуються наступні методи контролю: усний та тестування. Контроль з дисципліни складається з поточного контролю, який проводиться у формі усного опитування здобувачів під час виступів з презентацією на семінарських заняттях та тестування.

Поточний контроль і оцінювання результатів навчання передбачає виставлення оцінок за всіма формами проведення занять:

- контроль та оцінювання активності роботи здобувача під час семінарських занять (групова дискусія);
- контроль засвоєння теоретичного та практичного матеріалу (у вигляді тестування);
- контроль та оцінювання вмінь проводити дослідження із застосуванням сучасних інформаційних та хмарних технологій.

При вивченні тем дисципліни проводиться поточний контроль. Кількість балів, які може отримати ЗВО при поточному контролі наступна:

- 48 балів (максимально) – активна робота на семінарських заняттях: виступи з презентацією (6 семінарських занять x 8 балів);
- 12 балів – тестування проводиться по 6 темам. (10 тестів по 0,2 бали за кожен правильну відповідь на кожен тему).

Підсумковий контроль засвоєння тем здійснюється по їх завершенню на основі проведення заліку. Завданням контролю є оцінювання знань, умінь та практичних навичок студентів, набутих під час вивчення тем дисципліни. Підсумковий семестровий контроль здійснюється під час проведення заліку.

Структура заліку:

тестування – 40 балів (40 тестових завдань x 1 бал за кожен правильну відповідь);

Час виконання – 80 хвилин.

Критерії оцінювання знань здобувачів вищої освіти на семінарських заняттях

Усний виступ на семінарських заняттях з презентацією	Критерії оцінювання
8	виставляється здобувачу, який при усному виступі з презентацією, яка виконана відповідно вимогам, продемонстрував всебічні, систематизовані, глибокі знання програмного матеріалу; показав уміння грамотно інтерпретувати одержані результати; продемонстрував знання фахової літератури, передбачені на рівні творчого використання; дав ґрунтовну відповідь на запитання
7	виставляється здобувачу, який при усному виступі з презентацією, яка виконана відповідно вимогам, продемонстрував глибоке знання програмного матеріалу, передбачене на рівні аналогічного відтворення, але припустився окремих несуттєвих помилок; дав ґрунтовну відповідь на запитання
6	виставляється здобувачу, який при усному виступі з презентацією, виконаною відповідно вимогам в цілому володіє навчальним матеріалом, викладає його основний зміст, але припустився окремих несуттєвих помилок та не може дати ґрунтовної відповіді на запитання
5	виставляється здобувачу, який не досконало володіє навчальним матеріалом і викладає його основний зміст нелогічно під час усних виступів, без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації; не зробив презентацію відповідно вимогам, не дав ґрунтовної відповіді на запитання
4	виставляється здобувачу, який не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань, допускаючи при цьому суттєві

	неточності; презентація не відповідає вимогам, не дав відповіді на запитання
3	виставляється здобувачу, який частково володіє навчальним матеріалом та не в змозі викласти зміст більшості питань теми під час усних відповідей, допускаючи при цьому суттєві помилки; презентація не відповідає вимогам; не дав відповіді на запитання
2	виставляється здобувачу, який погано володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє змісту теоретичних питань. Презентація не відповідає вимогам. Відповіді на запитання не надаються
1	Виставляється здобувачу, який не може самостійно висвітлити тему, сформулювати питання; висловлення характеризується фрагментарністю, думки викладаються на елементарному рівні; презентація не виконана. ЗВО не може назвати жодної наукової теорії, висновок не відповідає запропонованій темі. Відповіді на запитання не надаються

9. СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ

Поточне оцінювання роботи здобувачів на семінарських заняттях, в ході тестування та за результатами самостійної роботи						Всього	Залік	Сума
T1	T2	T3	T4	T5	T6	60	40	100
10	10	10	10	10	10	(max)	(max)	(max)

Для допуску до складання підсумкового контролю (заліку) здобувач вищої освіти повинен набрати не менше 30 балів з навчальної дисципліни під час поточного контролю, самостійної роботи, індивідуального завдання.

В ході вивчення дисципліни здобувач може отримати додаткові бали за участь у наукових конференціях (написання тез – 3 бали; написання тез та виступ на конференції – 5 балів), підготовки наукових публікацій (написання та публікація статті у фаховому журналу) оцінюється в 10 балів.

Шкала оцінювання

	Оцінка
--	--------

Сума балів за всі види навчальної діяльності протягом семестру	для чотирирівневої шкали оцінювання	для дворівневої шкали оцінювання
90 – 100	відмінно	зараховано
70 – 89	добре	
50 – 69	задовільно	
1– 49	незадовільно	не зараховано

10. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

Основна література

1. Алексеева Т. І. Дистанційний курс «Міжнародні організації в сфері безпеки». URL: <https://moodle.karazin.ua/course/edit.php?id=3577>
2. Глобальна та національна безпека: підручник / авт. кол.: В. І. Абрамов, Г.П. Ситник, В.Ф. Смолянюк ; за заг.ред. Г.П. Ситника. Київ: НАДУ, 2016. 784 с.
3. Алексеева Т. І. Роль міжнародних організацій у трансформації системи економічної безпеки держави. Міжнародні економічні відносини та національна економічна діяльність: сучасний стан, проблеми та тенденції розвитку : колективна монографія / кол. авторів. Полтава: ПП «Астроя», 2021. С. 46-52.
4. Алексеева Т. І. Міжнародні організації: сучасні пріоритети та нові виклики в системі міжнародної інформаційної безпеки. *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. Серія: Міжнародні економічні відносини та світове господарство. Вип. 34. 2020. С. 9-13. URL: http://www.visnyk-econom.uzhnu.uz.ua/archive/34_2020ua/3.pdf
5. Алексеева Т. І. Загрози та пріоритети впливу глобалізаційних процесів на фінансовий стан України: колективна монографія / за наук. ред. к.е.н., проф. Квасній Л. Г., к.е.н., доц. Татомир І. Л. Трускавець : Посвіт, 2020. С. 295-304. URL: <https://mauptruskavets.in.ua/vydannya-institutu/monografiyi/osoblyvosti-sotsialno-ekonomichnogo-postupu-natsionalnoyi-ekonomiky-v-umovah-informatsijno-tehnologichnyh-vyklykiv/>
6. Анакіна Т. М., Зіняк Л. В. Правові засади участі третіх країн у безпекових проектах ЄС // *Європейська дипломатія у XXI столітті : матеріали III Науково-практичного круглого столу* (м. Харків, 18 грудня 2020 року) / за ред. Доценко О. М., Новікової Л. В., Червяцовой А. О. Х. : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2021. С. 10-15.
7. Восніні аспекти протидії «гібридній» агресії: досвід України: монографія / колектив авторів; за заг. ред. А. М. Сиротенка. К. : НУОУ ім. Івана Черняхівського, 2020. 176 с.
8. Міжнародні відносини та зовнішня політика України : підручник К. : НУОУ ім. Івана Черняхівського, 2020. 328 с.
9. Ржевська В.С. Моделі колективної безпеки в доктрині і практиці міжнародного права: монографія. О.: Фенікс, 2020. 360 с.
10. Зіняк Л. В., Риндич Д. С. Інституційно-правовий механізм ЄС у сфері безпеки і оборони. *Вісник Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. Серія «Право»*, Вип. 29, 2020. С. 299-308.
11. Участь України в міжнародних організаціях / Офіційний сайт МЗС України. URL: <http://mfa.gov.ua/ua/about-ukraine/international-organizations>
12. Участь України в Організації з безпеки та співробітництва в Європі (ОБСЄ) / Офіційний сайт Міністерства закордонних справ України. URL: <http://mfa.gov.ua/ua/about-ukraine/international-organizations/osce>
13. Aleksieieva Tetiana, Tolsta Marharyta. Crisis face of migration: new challenges for european

- countries. *Three Seas Economic Journal*. Vol. 1, No. 4, 2020. P. 9-12. URL: <http://www.baltijapublishing.lv/index.php/threeseas/article/view/965>
14. Alekseeva T., Burmaka T., Myronyuk M., Kulykovska D. Cybersecurity as an innovative influence factor on international relations. Science and innovation: materials of the international scientific-practical conference, c. Steyr, Austria, 30.05.2019 y. P. 28-31. URL: <http://conferencii.com/files/archive/2019-05.pdf>
15. Schneider F., Buehn A., Montenegro C. Shadow Economies All over the World: New Estimates for 162 Countries from 1999 to 2007. URL: <http://www.econ.jku.at/members/Schneider/>
16. Calvo G. A. Monetary Policy Challenges in Emerging Markets: Sudden Stop, Liability Dollarization, and Lender of Last Resort // NBER Working Papers. 2006.
17. Gray C. S. War, peace and international relations: an introduction to strategic history. N.Y.: Routledge, 2007. 306 p.
18. Wilkinson P. International Relations: A Very Short Introduction. Oxford University Press, 2007. 144 p.
19. NATO recognizes Ukraine as Enhanced Opportunities Partner. URL: https://www.nato.int/cps/en/natohq/news_176327.htm?selectedLocale=en
20. Shadow Economies all over the World: New Estimates for 162 Countries from 1999 to 2007 this version as of June 8, 2010. URL: <http://corruptionresearchnetwork.org/datasets/shadow-economies-all-over-the-world-newestimates-for-162-countries-from-1999-to-2007>

Допоміжна література

21. Про національну безпеку України: Закон України від 21.06.2018. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19#Text>
22. Розпорядження КМУ «Про схвалення Енергетичної стратегії України на період до 2030 року» № 145-р від 15 березня 2006 р. // Сайт Верховної Ради України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/145-2006-%D1%80#Text>
23. Хартія про особливе партнерство між Україною та Організацією Північноатлантичного договору від 09.07.1997 // Офіц. вісн. України. 2006. № 34. Ст. 2453
24. Генеральная Ассамблея ООН 27 марта 2014 года. Резолюция 68/262. Территориальная целостность Украины. URL: <http://daccess-ddsny.un.org/doc/UNDOC/GEN/N13/455/19/PDF/N1345519.pdf?OpenElement>
25. Конвенція про кіберзлочинність: Міжнародний документ від 23.11.2001. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_575
26. Конвенція Ради Європи про запобігання тероризму: Міжнародний документ від 16.05.2005. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_712
27. Рамкова конвенція Організації Об'єднаних Націй про зміну клімату. // Сайт Верховної Ради України. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/995_044
28. Алексеева Т. І., Гончарук К. О. Міжнародні відносини між країнами Люблінського трикутника – новий формат співпраці крізь призму історичного минулого. *Держава та регіони*. Серія: Економіка та підприємництво. Випуск № 2 (119). 2021. С. 11-14. URL: http://www.econom.stateandregions.zp.ua/journal/2021/2_2021/4.pdf
29. Алексеева Т. І. Еволюція міграційних процесів крізь призму теорії міжнародних відносин. *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. 2019. Вип. 24. Ч. 1. С. 10-13. URL: <https://dspace.uzhnu.edu.ua/jspui/handle/lib/25407>
30. Європейська та євроатлантична інтеграція: Навч. посіб. / за ред. О.М. Лютак. Херсон: ОЛДІ-ПЛЮС, 2016. 376 с.
31. Лісовський П.М. Міжнародні відносини: ментальність, геополітика, глобалізація : Навч. посіб. К.: Кондор-Видавництво, 2017. 156 с.
32. Світова економіка: підручник / за ред. О.І. Шниркова, В.І. Мазуренка, О.І. Погача. К.: ВПЦ

"Київський університет", 2018. 616 с.

33. Отенко І. П. Економічна безпека підприємства: Навч. посіб. Харків: ХНЕУ, 2012. 256 с.

34. Шкарлет С.М. Еволюція категорії «безпека» в науковому та економічному середовищі. *Формування ринкових відносин*. 2007. № 6. С. 7–12.

35. Барановський О. І. Економічна безпека в Україні (методологія оцінки та механізми забезпечення): Монографія. К.: КНЕУ, 2004. 759 с.

36. Developing an Energy Security Index. Chap. 2. Quantitative Assessment of Energy Security Working Group – ERIA Research Project Report. Jakarta: ERIA, doi: <https://doi.org/10.1016/j.energy.2011.08.040>

37. Ebinger C. K. The Meaning of Energy Security Depends on Who You Are // The Brookings Institution. URL: <https://www.brookings.edu/opinions/the-meaning-of-energy-security-depends-on-who-you-are/>

38. Council conclusions on the Review of the European Neighbourhood Policy. URL: <http://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2015/12/14-conclusions-european-neighbourhood/>

39. Declaration of the Countries of the Community of Democratic Choice. URL: <https://wikileaks.org.wordpress.com/2005/11/07/05tbilisi2897-declaration-of-the-countries-of-the-community-of/>

40. European Parliament resolution of 20 January 2011 on an EU Strategy for the Black Sea (2010/2087(INI)). URL: <http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+TA+P7-TA-2011-0025+0+DOC+XML+V0//EN9>

41. European Parliament Resolution on a Black Sea Regional Policy Approach. – Brussels, 17 January 2008. URL: <http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=TA&reference=P6-TA-2008-0017&language=EN>

42. Ferrero-Waldner B. Black Sea Synergy: the EU's approach to the Black Sea region. Black Sea Synergy Ministerial Meeting, Kiev, 2008. URL: http://europa.eu/rapid/press-release_SPEECH-08-77_en.htm

43. NATO Parliamentary Assembly Resolution 411 on Supporting Ukraine's Sovereignty and Democracy // NATO official web-page. URL: <http://www.natopa.int/default.asp?SHORTCUT=3600>

44. Regulation (EU) No 230/2014 of the European Parliament and of the Council of 11 March 2014 establishing an instrument contributing to stability and peace. URL: http://ec.europa.eu/dgs/fpi/documents/140311_icsp_reg_230_2014_en.pdf

45. Report of the Implementation of the European Security Strategy: Providing Security in a Changing World. URL:

www.consilium.europa.eu/ueDocs/cms_Data/docs/pressdata/EN/reports/104630.pdf

46. Strengthening Europe's place in the world: An external budget for 2014-2020 to respect EU commitments and promote shared values. URL: http://europa.eu/rapid/press-release_IP-11-1510_en.htm?locale=en

11. ПОСИЛАННЯ НА ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ В ІНТЕРНЕТІ, ВІДЕО-ЛЕКЦІЇ, ІНШЕ МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

47. Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії. URL: <https://relint.vnu.edu.ua/index.php/relint>

48. Міжнародні відносини: теоретико-практичні аспекти. URL: <http://international-relations.knukim.edu.ua/>

49. Міжнародні відносини. Серія: Політичні науки. URL: <http://univ.kiev.ua/ua/science/journals/ir-ps>

50. Інститут світової економіки і міжнародних відносин НАН України. URL : <http://www.iweir.org.ua>
51. Інститут Євро-Атлантичного співробітництва. URL : <http://www.ieac.org.ua>
52. Український центр економічних і політичних досліджень імені Олександра Разумкова. URL : <http://www.ucerps.org>.
53. Український центр політичного менеджменту. URL: <http://www.politik.org.ua>.

12. ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ ЗА ДЕННОЮ ФОРМОЮ В УМОВАХ ДІЇ ОБСТАВИН НЕПОБОРНОЇ СИЛИ

В умовах дії форс-мажорних обмежень освітній процес в університеті здійснюється відповідно до наказів/ розпоряджень ректора/ проректора або за змішаною формою навчання або повністю дистанційно в синхронному режимі.

Складання підсумкового семестрового контролю: в разі запровадження жорстких обмежень з заборотою відвідування ЗВО студентам денної форми навчання надається можливість скласти залік в письмовій або тестовій формі дистанційно на платформі Moodle в дистанційному курсі «Міжнародні організації в сфері безпеки». URL : <https://moodle.karazin.ua/course/edit.php?id=3577>